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Ata nº. 005/2014

Sessão Ordinária do dia 07 de Março de 2014

Aos sete (07) dias do mês de Março de 2014, às dezoito horas (18h00min), reuniram-se
ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, Primavera II.
Os Seguintes Vereadores: Vereador Ademar Sabadin, Vereador Antônio Marcos Carvalho dos
Santos, Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira, Vereador Edegar dos Santos, Vereador
Estaniel Pascoal Alves da Silva, Vereador Irineu José Vieira, Vereador Josafa Martins
Barbosa, Vereador Leonardo Tadeu Bortolin, Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira,
Vereadora Marli Inês Martins, Vereador Neri Domingos de Souza, Vereador Paulo Roberto
Donin, Vereador Valdecir Alventino da Silva e Vereador Wellington Rosa Campos. O
Presidente Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva verificou o quórum e declarou sob a
proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que conforme definido
na Portaria nº. 022/2014 da Câmara Municipal, e tendo em vista os feriados de Carnaval, a
Sessão Ordinária esta sendo realizada nesta data. O Presidente esclareceu que: Conforme
dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara
será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma
exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O
Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e
quatro de Fevereiro de 2014. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o
Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e quatro de Fevereiro
de 2014. Resultando APROVADA. O Presidente convidou o Vereador Irineu José Vieira,
para que fizesse parte da Mesa e procedesse à leitura das correspondências e indicações em
pauta, como segue: Telegrama 0000369/MS/SE/FNS. Telegrama 001866/MS/SE/FNS.
Telegrama 005638/MS/SE/FNS. Telegrama 009581/MS/SE/FNS. Telegrama
004917/MS/SE/FNS. Telegrama 002560/MS/SE/FNS. Telegrama 007019/MS/SE/FNS.
Telegrama 004796/MS/SE/FNS. Telegrama 007018/MS/SE/FNS. Telegrama
007017/MS/SE/FNS. Telegrama 004797/MS/SE/FNS. Telegrama 000286/MS/SE/FNS.
Telegrama 001512/MS/SE/FNS. Telegrama 007433/MS/SE/FNS. Telegrama
004977/MS/SE/FNS. Telegrama 011425/MS/SE/FNS. Telegrama 000285/MS/SE/FNS.
Telegrama 011424/MS/SE/FNS. Telegrama 011426/MS/SE/FNS. Telegrama
007180/MS/SE/FNS. Telegrama 015795/MS/SE/FNS. Telegrama 015796/MS/SE/FNS.
Indicação nº. 003/2014 de autoria da vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira e coautoria
do vereador Irineu José Vieira. Assunto: Conclusão da Avenida Belo Horizonte até o seu
término junto à Avenida Florianópolis no Bairro Novo Horizonte, com asfaltamento,
iluminação pública, calçadas e arborização. Indicação nº. 008/2014 de autoria do vereador
Estaniel Pascoal Alves da Silva. Assunto: Criação de mais um Conselho Tutelar, bem como a
aquisição de mais veículos para uso da instituição. Indicação nº. 009/2014 de autoria do
vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. Assunto: Elaboração de Projeto de Lei que vise à
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diminuição da alíquota de ISSQN de 5% para 2,5%, para serviços odontológicos
equiparando-os com outras entidades de classe da área de Saúde. Indicação nº. 001/2014 de
autoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Criação de uma casa de apoio ao
Índio no município de Primavera do Leste. Indicação nº. 005/2014 de autoria do vereador
Paulo Roberto Donin. Assunto: Indica redutor de velocidade do tipo Lombada na Avenida
Paraná no cruzamento com a Rua Santo Ângelo. Indicação nº. 006/2014 de autoria do
vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Revitalização e que seja instalado uma academia de
praça com urgência na Praça Novo Horizonte. Indicação nº. 016/2014 de autoria do vereador
Volnei Lorenzzon. Assunto: Aderir à volta da coleta seletiva de lixo em nosso município.
Indicação nº. 017/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Refazer as
pinturas das faixas de pedestres em todas as ruas e avenidas de nossa cidade. Indicação nº.
018/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Construir túneis de passagens
para pedestres, motos e ciclistas, sob a Rodovia BR 070, ligando a Rua Miosótis a Avenida
São Paulo. Indicação nº. 019/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto:
Realizar reparos na Rua B, localizada no Bairro Jardim Universitário, no sentido de canalizar
ou direcionar o esgoto que vem sendo lançado na referida Rua. Indicação nº. 020/2014 de
autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Necessidade de transformar a Rua São
Sebastião, localizada no Bairro São Cristóvão, em uma Avenida. Terminada as leituras o
Presidente deu inicio ao Primeiro Expediente e solicitou ao Vereador Irineu José Vieira que
fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti
Borges de Oliveira. (06:15”) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Agradeceu a presença do vereador
Antônio Carlos da cidade de Poxoréo. Parabenizou os jornalistas pela passagem do seu dia e
às mulheres pelo dia oito de março próximo e a manifestação que ocorrerá na Praça da Matriz,
convidando a todas as mulheres para participarem. Convidou para a Sessão Solene de entrega
de Títulos de Mulher Cidadã no próximo dia doze. Respondeu ao vereador Paulo Donin que
esteve no local mencionado e que realmente é um problema sério e que na segunda-feira trará
mais detalhes e fotos, comentou que é necessário canalização de águas pluviais no local para
que não dê problemas na nascente. Leu um versículo bíblico, comentou a morte ocorrida no
final de semana por discussão no trânsito. Comentou das palavras do Presidente na posse do
novo Comandante Regional, dizendo que foram colocações relevantes. Disse que Primavera
do Leste esta muito violenta. O vereador Estaniel aparteou a vereadora comentando de suas
palavras quando da posse do novo Comandante, disse da quantidade de assassinatos ocorridos
na cidade e que devemos cuidar de todos, que conhece muitas famílias boas que tem filhos
com problemas. Parabenizou a vereadora pelas colocações. O vereador Estaniel pediu atenção
do vereador Edegar ao discurso que estava fazendo. A vereadora pediu a benção de Deus a
todos. Comentou do comportamento dos vereadores na Sessão, onde ninguém presta muita
atenção aos discursos dos colegas. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
Edegar dos Santos. (19:25”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Disse que na Casa muitas vezes não
adianta solicitar algo e que desde o começo desta legislatura solicitou o acesso ao deficiente
físico na Casa, estacionamento privativo para portadores de necessidades especiais e idosos e
quando vereador comete uma pequena falha é chamado à atenção em público. Reafirmou
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querer que seja cumprida de imediato a lei de acessibilidade na Casa. Agradeceu e
despediu-se. O Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Edegar dos Santos que
assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou
a palavra o Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. (23:00”) O vereador deu boa noite a
todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Disse que a Câmara Municipal não deixa por fazer nada do que é necessário e comentou das
necessidades que a Casa tinha quando do inicio da atual gestão. O vereador Edegar pediu
aparte e o vereador Estaniel não cedeu a palavra e pediu respeito. Disse que a acessibilidade é
cobrança de Lei Federal e que as providencias estão sendo tomadas. Comentou de viagem da
bancada do PROS que fizeram à Brasília buscando investimento para a Saúde na cidade,
visitando o gabinete do Deputado Valtenir Pereira e comentou a respeito de emenda para
investimento no campus do IFMT. Reuniram-se também com o Deputado Wellington
Fagundes e de emenda destinada a saúde e infraestrutura de Primavera do Leste. Agradeceu
aos dois deputados. Disse que é preciso respeito neste local sem brincadeiras e respeito
principalmente ao público que assiste às Sessões. Reafirmou que não vai aceitar desrespeito
de ninguém, assim como respeita a todos os colegas vereadores. Agradeceu e despediu-se.
Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Usou a palavra o
Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. (32:10”) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Disse ter
recebido um estudo sobre o valor das passagens de transporte coletivo em Primavera do Leste
e que a cidade corre o risco de ficar sem esse transporte e comentou sobre o assunto e o
projeto que esta na Casa para elevação da passagem para o valor unitário de dois reais e
sessenta centavos, pois a empresa precisa fazer investimentos em novos ônibus, pontos com
infraestrutura de banco e cobertura. Foi aparteado pelo vereador Irineu dizendo que até já
havia feito indicações nesse sentido. O vereador disse que essa é uma questão que precisa ser
discutida com muito carinho pelos colegas. Comentou sobre o que são os apontamentos feitos
pelo TCE-MT. Foi aparteado pelo vereador Leonardo parabenizando pelas colocações. O
vereador Manoel disse que as informações que vem sendo divulgadas pela mídia de má
versação do dinheiro público são equivocadas e levianas. Disse que apoia integralmente a
administração do Prefeito Erico Piana, que defende com veemência e pede respeito à atual
administração municipal. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Paulo
Roberto Donin. (42:05”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Comentou de determinação da
Promotora de Justiça da cidade de Paranatinga sobre a situação da estrada de Paranatinga a
Primavera do Leste. Comentou da grande quantidade de buracos na estrada de Primavera do
Leste a Rondonópolis. Foi aparteado pelo vereador Irineu dizendo que passou pela estrada e
que realmente existem buracos enormes na estrada e o valor que a concessionária vai receber
para obras na estrada. O vereador Paulo disse que teve dois pneus estourados e que nada é
feito pela empresa. Disse que a reclamação tem sido para todos os vereadores e que precisam
fazer algo e pediu que fossem falar com a juíza de Poxoréo. Comentou do esporte de
Primavera do Leste que esta apagado, como a canoagem, que é preciso mais incentivo à esse
esporte. Comentou novamente sobre a empresa Águas de Primavera que não tem respondido
aos questionamentos dos vereadores. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
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Valdecir Alventino da Silva. (50:35”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os
colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Comentou que esses
acontecimentos não ficam bem e que é preciso respeito uns pelos outros. Foi aparteado pelo
vereador Leonardo dizendo que essas questões sejam discutidas mais tarde. Foi aparteado pelo
vereador Edegar dizendo que o vereador Estaniel desrespeitou à vereadora Carmem e ao
Regimento Interno da Casa e informou ao Presidente que ele esta lhe dando quinze dias para
que resolva o problema de acessibilidade na Casa ou acionará o MP. O vereador Estaniel
informou que o MP já acionou a Casa sobre essa questão. O vereador Valdecir comentou do
falecimento do conhecido senhor Botcha e prestou condolências à família. Comentou sobre a
situação próximo ao posto de combustíveis no bairro Primavera III. Foi aparteado pelo
vereador Leonardo dizendo que o problema se situa na não execução da devida canalização de
águas pluviais pelo loteador do Condomínio Buritis. O vereador Antônio informou ao
vereador Valdecir que os caminhões fazem a captação do esgoto e que se deve cobrar a
responsabilidade do loteador. O vereador Valdecir disse que ali desce muita água e o vereador
Leonardo informou que ali, segundo informações técnicas são necessárias nove bocas de logo.
O vereador Valdecir parabenizou o vereador Wellington por cuidar do bairro Primavera III.
Disse que o carnaval transcorreu sem grandes ocorrências, em paz, sem acidentes na cidade.
Parabenizou o senhor Heleno pelo trabalho realizado na sua Igreja. O vereador Leonardo
aparteou o vereador parabenizando o senhor Heleno Moura pelos trabalhos que desenvolve na
cidade. O vereador Valdecir disse que não convém criticar o senhor Prefeito pelas falhas
ocorridas e apenas que é preciso sanar as deficiências. Comentou do jornal que circula na
cidade e da falta de respeito por parte dele. Foi aparteado pelo vereador Estaniel
parabenizando o senhor Heleno, por seu trabalho profissional. O vereador Paulo disse que
jornal é crítico mesmo. O vereador Valdecir disse ser favorável ao jornal, desde que digam a
verdade e tenham boas matérias e de qualidade. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais
tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Nada havendo a ser
deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou ao
Segundo Secretário Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos que fizesse a chamada dos
senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o
Vereador Wellington Rosa Campos. (1:03:00“) Comentou que no dia cinco de abril será
realizado no Bairro Primavera III um evento em comemoração aos dezoito anos de existência
do bairro, com show musical no Salão da Igreja, apresentações artísticas e show de prêmios.
Disse que gostaria de fazer elogios ao trabalho do Vice-Prefeito Eraldo, atuando como
secretário de obras. Despediu-se. Usou a palavra o Vereador Antonio Marcos Carvalho
dos Santos. (1:06:05“) Comentou da grande perda que foi o falecimento do senhor Botcha,
prestou condolências à família, falou da alegria que sempre ele tinha de viver. Despediu-se.
Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. (1:09:50“) Disse que muitas
vezes as discussões se acaloram, principalmente quando discutem projetos e pediu ao
vice-presidente, vereador Edegar que viesse lhe dar um abraço e que nesta Casa não existem
mágoas ou ressentimentos. Usou a palavra o Vereador Josafá Martins Barbosa. (1:12:20“)
Comentou das comemorações do Carnaval e que todos os vereadores não estiveram presente e
que todos colaboram para que esses eventos aconteçam e que o nome dos vereadores não são
citados. Usou a palavra o Vereador Leonardo Tadeu Bortolin. (1:16:20“) Convidou a
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todos os presentes para participarem no próximo dia doze da Sessão Solene de entrega do
Título de Mulher Cidadã e parabenizou a todas as mulheres presentes nesta noite pelo Dia
Internacional da Mulher. Parabenizou as palavras do vereador Josafa e disse que a Casa tem
união entre todos os vereadores. Usou a palavra o Vereador Neri Domingos de Souza.
(1:18:50“) Parabenizou a todas as mulheres presentes nesta noite pelo Dia Internacional da
Mulher. Convidou para o Baile do Caldo da APAPI na Paróquia São Francisco amanhã e na
pista de caminhada no domingo. Usou a palavra o Vereador Paulo Roberto Donin.
(1:20:40“) Comentou da perda do amigo Botcha e prestou condolências à família e
parabenizou a todas as mulheres presentes nesta noite pelo Dia Internacional da Mulher.
Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente esclareceu aos vereadores quem ao
menos convite para os vereadores participarem dos eventos de carnaval foi enviado à Casa e
deixou parabéns a todas as mulheres presentes nesta noite pelo Dia Internacional da Mulher,
agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as
Sessões e declarou, sob a proteção de Deus encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada
conforme, vai a presente Ata assinada por mim Ivanice Novo Bergamasco, que secretariei os
trabalhos e pelo Presidente, Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. 

Secretária:                                                                              

Presidente: 


